

# 太康：高起点启新征程 高质量开新局



团结奋进的十三届太康县委领导班子

## 坚持发展 第一要务

伟大的变革开创伟大的时代，伟大的时代催生伟大的事业。习近平总书记总结改革开放宝贵经验时，强调“必须坚持发展为第一要务”“牢牢扭住经济建设这个中心”，对推动高质量发展作出战略部署，为太康推动新时代改革开放指明了方向。为此，十三届太康县委以大思路引领大发展，以大手笔构建大格局。

打造特色专业园区。以“五大园区”建设为重点，突出特色引领，突出聚集发展。以中国新兴纺织产业基地县、中国棉纺织名城、中国长丝织造基地为依托，逐步形成“研发-纺纱-织布-染整-面料-服装-市场”完整产业链，打造全国有影响的纺织服装产业园。以河南省智能锅炉制造创新中心、锅炉云致工厂为载体，搭建产学研平台，形成燃油、燃气、电热、生物质发电等锅炉品种，打造全国有影响的特色锅炉产业园。以河南省龙源纸业股份有限公司为龙头，打造集造纸、印刷、包装、物流、热电、供热、建材于一体，具有绿色环保、资源再生利用特征，河南省产量最大、技术最先进的绿色包装生态产业园。以光大环保能源有限公司为支撑，容生活垃圾、餐厨垃圾、污泥处理、建筑垃圾、医疗废弃物、工业废弃物处理为一体，建设绿色循环经济静脉产业园。以三洋铁路为纽带，将信息、采购、运输、仓储、金融等物流活动综合起来，建设纺织服装仓储物流产业园。

推动产业结构优化升级。围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，形成产业链、价值链、利益链“三链同构”的发展格局，做大做强做实纺织服装、锅炉压力容器制造等主导产业。以补链、延链、强链为着力点，改造提升纺织服装产业，壮大“中国棉纺织名城”“中国女裤之都”品牌；培育壮大锅炉压力容器制造产业集群，引入头部企业入驻，加快企业自主创新，加大锅炉企业整合力度，强力推进产业集聚区“二次创业”，形成“龙头带动、协作配套、集群发展”新格局。以商务中心区建设为载体，坚持走新型工业化



太康纺织业蓬勃发展



太康锅炉畅销海外



过去的五年是极不平凡的五年。五年来，十二届太康县委在市委、市政府的坚强领导下，团结带领全县广大干群，以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，扎实推进“六稳”工作，全面落实“六保”任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，同全国一道如期全面建成小康社会，“好人之城、孝善之乡、衣被天下、粮甲中原”的名片越擦越亮。

站在新的历史起点上，太康县如何贯彻新发展理念，构建新发展格局？十三届太康县委光荣地接过历史的接力棒，全县广大干群在太康县委书记王毅、县长张峰等新一届领导班子的带领下，坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，牢记嘱托、接续奋斗，抢抓机遇、勇于担当，顺势而为、乘势而上，开启建设富强、民主、文明、和谐、美丽新太康的新征程。

今后五年是太康县爬坡过坎、合力攻坚的关键时期，十三届太康县委认真落实省委书记楼阳生提出的“凡事讲政治，谋事讲原则，处事有方略，遇事迎难上，做事要结果”五点要求，贯彻省委提出的“两个确保”“十大战略”，落实市委书记安伟提出的“坚持发展是第一要务，坚持项目是第一支撑，坚持创新是第一要求，坚持安全是第一责任，坚持环境是第一品牌，坚持党建是第一保障”六个坚持的工作目标，党员干部带头讲政治、显定力，带头守初心、担使命，带头顾大局、聚合力，带头严纪律、守规矩，带头谋发展、增福祉，用实干谱写新的华章。



太康县委书记王毅、县长张峰深入一线解难题



太康县委书记王毅踩着泥泞到项目建设工地现场办公



太康县长张峰带队对重点项目建设进行周观摩

## 夯实农业 发展基础

太康县是农业大县、产粮大县，农业生产发展是重中之重，也是“全面推进乡村振兴”工作的基础。十三届太康县委高度重视农业发展，全力夯实农业发展基础。

推进农业综合发展。稳定提高粮食综合生产能力，推动粮经饲统筹、农林牧副渔结合、种养加一体、一二三产业融合发展，促进农业布局区域化、经营规模化、生产标准化、发展产业化，提高农业综合效益，农产品市场竞争力和农民收入，加快农业现代化进程。

稳定提高粮食产能。推进粮食生产核心区建设，落实藏粮于地、藏粮于技战略，大力实施高标准粮田“百千万”建设工程，加强农田水利建设，提高机械化、科技化水平，突出发展优质小麦，促进粮食绿色高产高效，承担好保障国家粮食安全的政治责任。

加快调整农业结构。大力发展战略性新兴产业、高效农业、绿色农业、循环农业和品牌农业，加快形成结构合理、品种和质量契合消费者需要的农产品有效供给链。着力培养、壮大农业产业化龙头企业，保持畜牧强县地位。推进“互联网+农业”，积极发展休闲观光、创意农业等新型农业。

持续深化农村改革。规范发展农民专业合作社、家庭农场、种粮大户等新型经营主体，加强专业技术人才队伍建设及新型农民培训。改善农村生产生活条件，推动城镇基础设施和公共服务设施向农村延伸。



龙源纸业智能化车间一角



太康县委书记王毅祝贺张峰全票当选县长

## 统筹城乡 均衡发展

在全面建设社会主义现代化国家新征程中，农村始终扮演着不可取代的重要角色。太康县委审时度势，统筹城乡均衡发展，为全面推进乡村振兴提供了新契机。

加快中心城区建设。加速完善城市路网建设，拓宽城市框架，畅通城市通行能力。实施东环路闭合工程，启动未来路、少康路、建设路南延、建设路西延等项目，提升改造迎宾路项目，推进311国道绕城道路建设，打通财鑫路北段、县前街西段、崇文路等断头路。推进太康“五馆一中心”建设，创建国家卫生城市、文明城市、园林城市。

推进城市生态环境建设。牢固树立践行“绿水青山就是金山银山”理念，加大海绵城市建设力度，在新老城和“限界”。

## 践行“人民至上” 理念

江山就是人民、人民就是江山。十三届太康县委时刻牢记党的宗旨，密切同人民群众的血肉联系，把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，始终与人民群众同呼吸、共命运、心连心。

持续巩固脱贫攻坚成果。严格落实过渡期内“四个不摘”要求，保持主要帮扶政策总体稳定，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。继续加大对农资金整合力度，健全防止返贫监测、帮扶长效机制，巩固拓展“五养模式”，坚决守住脱贫攻坚胜利果实。

稳妥推进乡村振兴战略。围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，坚持稳中求进总基调，重点围绕“产业、人才、文化、生态、组织”五大振兴，积极开展“四美乡村”“五美庭院”“美丽小镇”和“美丽家园”创建活动，看得见田园，记得住乡愁。

扎实推进生态文明建设。坚持方向不变、力度不减，突出精准治污、科学治污、依法治污，推动大气污染防治综合治理、系统治理、源头治理，统筹空气质量改善和“碳达峰”工作。以改善水生态环境质量为核心，以河湖长制为抓手，对县境内13条河流进行综合整治，统筹推动水资源利用、水生态保护和水环境治理。

扎实推进思想文化建设。始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期的重大政治任务。用好管好互联网主阵地，加强网络文明建设。继续开展“十行百星”推荐评选，强化精神文明建设。发展“万名基层文艺工作者”，打造“中国曲艺之乡”。讲好太康故事、传播好太康声音、展示好太康形象。

扎实推进民生改善。每年办好向全县人民承诺的“十件实事”，加强基本公共服务体系建设，在发展中补齐民生短板，促进社会公平正义，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断有新进展，发展成果由人民共享。

美好的蓝图令人鼓舞，宏伟的目标催人奋进。太康县委书记王毅号召，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬“三牛”精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神和伟大建党精神，在省委、市委的坚强领导下，坚持“四高要求”，发扬“四敢精神”，践行“四严作风”，大兴“苦干实干”，为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化新太康而努力奋斗！



统筹:司春荣  
执行:赵勇 郭留艺  
张振 马治卫